



ИСПЫТАНИЕ НА НАДЕЖНОСТЬ

Отечественное оборудование вместо импорта

СТР. 2



ПРИРОДА И МЫ

Экология – это важно

СТР. 3



В ДЕНЬ РОССИИ

По Кругобайкальской дороге

СТР. 4



ЛЕТО И ДЕТИ

Мероприятия для отдыха и здоровья

СТР. 6

О ВАЖНОМ



Уважаемые акционеры!

Высокая надежность и ответственность — одни из ключевых качеств Газпрома. В 2023 году, в условиях трансформации мирового газового рынка, Компания продолжала идти выверенным курсом, работала четко и продуктивно. Обеспечила реализацию приоритетных инвестиционных проектов. Запустила в работу новые производственные мощности, в частности, в Арктике и на Востоке России. Усилила позиции на стратегически важных рынках. Как и в предыдущие годы, ПАО «Газпром» полностью выполнило обязательства перед потребителями.

В России потребителей природного газа становится всё больше. Прежде всего благодаря масштабной работе Газпрома по газификации и догазификации регионов. В 2023 году газ подведен еще к 412 населенным пунктам. Уровень газификации России достиг 73,8 %. Это составляет 89 % от технически возможной сетевой газификации страны, а к 2030 году показатель будет доведен до 100 %.

В рамках догазификации Газпром бесплатно для граждан прокладывает газовые сети к границам участков домовладений. По итогам 2021-2023 годов 874 тысячи российских семей получили возможность перейти на самое экономичное и экологичное топливо, значительно повысить качество жизни. С учетом большого социального значения программа догазификации расширяется. С марта 2023 года в нее включены котельные медицинских и образовательных учреждений, с апреля 2024 года — дома в садоводческих товариществах.

Одновременно Газпром повышает экономическую эффективность использования газа за счет производства из него дополнительной продукции. На строящемся Амурском газоперерабатывающем заводе — одном из крупнейших в мире — к концу отчетного года в коммерческой эксплуатации находились три технологические линии, всего их будет шесть. В перечень продукции предприятия входит гелий — востребованный в России и за рубежом благородный газ, незаменимый для высокотехнологичных отраслей. После выхода на полную мощность Амурский ГПЗ станет мировым лидером по производству гелия.

Еще один комплекс Газпром создает на Северо-Западе России. По объему переработки газа он станет крупнейшим предприятием в стране и одним из самых мощных в мире. Важно, что в его состав войдет и крупнотоннажный завод по сжижению природного газа.

Возможность перевозки газа в сжиженном виде водным и автомобильным транспортом повышает гибкость поставок потребителям. Газпром последовательно усиливает позиции в

этом бизнес-сегменте. В 2023 году введено в строй несколько малотоннажных СПГ-заводов в российских регионах. Стабильные отгрузки сжиженного природного газа обеспечивали среднетоннажный комплекс в районе компрессорной станции Портовая и проект «Сахалин-2».

Согласно экспертным прогнозам, в перспективе на первое место в мировом энергетическом балансе выйдет природный газ, его роль продолжит расти. В первую очередь это связано с новыми мировыми центрами экономического развития — странами глобального Юга, включая крупнейшие экономики Азиатско-Тихоокеанского региона. Компания последовательно укрепляет сотрудничество с государствами, заинтересованными в надежном и долгосрочном энергоснабжении.

В Азиатско-Тихоокеанском регионе главный стратегический партнер Газпрома — Китай. В 2023 году экспорт по газопроводу «Сила Сибири» вырос в полтора раза и регулярно шел с превышением суточных контрактных обязательств Компании. Объем дополнительных поставок стал максимальным за всю историю — около 700 миллионов кубометров газа. Вместе с китайскими партнерами Газпром ведет реализацию проекта поставок газа по второму маршруту — «дальневосточному», который будет запущен не позднее 2027 года.

Отчетный год в истории Газпрома отмечен и началом первых поставок российского трубопроводного газа в Узбекистан. В кратчайшие сроки совместно с партнерами из Казахстана и Узбекистана была организована подача газа в реверсном режиме по газотранспортной системе «Средняя Азия — Центр». Проект реализован крайне своевременно. Уже зимой 2023/2024 года по заявкам со стороны Узбекистана Компания обеспечивала поставки газа в максимальном технологически возможном режиме. Можно уверенно сказать, что Газпром внес существенный вклад в укрепление энергетической безопасности региона.

Сотрудничество со странами Средней Азии продолжит расширяться. Речь идет о принципиально новых объемах поставок российского газа по системе «Средняя Азия — Центр». Активная работа в этом направлении уже ведется.

Отличные результаты в 2023 году показали также нефтяное и электроэнергетическое подразделения Группы Газпром.

ПАО «Газпром нефть» запустило новые производственные мощности на двух предприятиях в Омской области: нефтеперерабатывающем заводе, одном из самых современных в России, и заводе смазочных материалов. Теперь оба предприятия работают еще эффективнее, помогая Газпром нефти занимать прочные позиции на отечественном рынке.

ООО «Газпром энергохолдинг» завершило масштабную модернизацию Автовской ТЭЦ в Санкт-Петербурге и Верхне-Тулумской ГЭС в Мурманской области. Всё новое оборудование для электростанций было произведено отечественными предприятиями.

Важно, что деятельность Группы Газпром не ограничена решением производственных задач. В регионах присутствия Газпром благоустраивает территории, создает спортивную инфраструктуру, помогает сохранению культурного, исторического и духовного наследия. Например, за время реализации проекта «Газпром — детям» в России построено более 2 100 современных спортивных и социальных объектов. Из них в 2023 году введены в эксплуатацию 116 объектов, включая самый крупный за всю историю реализации проекта — Академию единоборств на федеральной территории «Сириус».

Уважаемые акционеры!

Коллектив Газпрома — это около полумиллиона человек, профессионально и ответственно относящихся к порученному делу, всегда нацеленных на результат. Это было и будет главной движущей силой, залогом успехов и достижений Газпрома, который и дальше продолжит трудиться в интересах России — большой, сильной и свободной страны.

Председатель Совета директоров ПАО «Газпром»

В.А. Зубков

Председатель Правления ПАО «Газпром»

А.Б. Миллер

НАЧАТА ПРОМЫШЛЕННАЯ ДОБЫЧА УГЛЕВОДОДОВ НА УЧАСТКЕ ЗА АЧИМОВСКИХ ЗАЛЕЖЕЙ УРЕНГОЙСКОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ

В Ямало-Ненецком автономном округе (ЯНАО) началась промышленная добыча природного газа и газового конденсата на участке ЗА ачимовских залежей Уренгойского месторождения.

Старт работе производственного комплекса дали Председатель Правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер и Председатель Правления ПАО «Газпром нефть» Александр Дюков.

«Газпром» ведет полномасштабную разработку месторождения. Чтобы обеспечить максимально эффективное освоение его запасов, компания последовательно вовлекает в разработку ачимовские залежи – более глубокие по сравнению с традиционными сеноманскими и валанжинскими.

Оператор разработки участка ЗА ачимовских залежей Уренгойского месторождения – «Газпром нефть». Для работы над проектом компания с использованием российского программного комплекса создала трехмерную геологическую модель участка месторождения. Была сформирована программа опытно-промышленных работ. По их результатам подобраны эффективные технологии бурения и добычи – с помощью скважин с рекордной для отрасли длиной горизонтальных участков (до 1800 м) и метода многостадийного гидроразрыва пласта. Рассчитано более 100 вариантов обустройства участка и выбран оптимальный вариант объединения с действующей инфраструктурой месторождения, эксплуатируемой «Газпром добыча Уренгой».

Основной производственный комплекс включает свыше 100 производственных и вспомогательных объектов для приема, подготовки и отгрузки углеводородов. Ключевые объекты обустройства – установки предварительной подготовки газа и стабилизации конденсата. Все основное оборудование произведено на российских предприятиях.

Ежегодная добыча на участке ЗА Уренгойского месторождения составит до 5 млрд куб. м газа и 1,5 млн тонн газового конденсата.

«Работа с глубокими залежами нам позволяет получать дополнительные объемы углеводородов. Это природный газ для поставок потребителям в России. Это жидкие углеводороды, которые являются ценным сырьем для нефтехимии и нефтепереработки. Благодаря таким высокотехнологичным проектам, как участок ЗА Уренгойского месторождения, мы вместе с вами выполняем нашу задачу ответственного и рационального освоения ресурсов Ямало-Ненецкого автономного округа. И самое главное – обеспечиваем энергетическую безопасность страны и ее технологический суверенитет», – сказал Алексей Миллер.

«Мы начали полномасштабную добычу на участке ЗА Уренгойского месторождения гораздо раньше стандартных отраслевых сроков для подобных проектов. Ключом к ачимовским залежам месторождения стали инновационные инженерные и цифровые решения, а также компетенции «Газпром нефти» по разработке сложных запасов. При реализации этого проекта мы приобрели новый ценный опыт и понимание геологических особенностей региона. Это поможет нам при работе с другими ачимовскими залежами в Западной Сибири», – сказал Александр Дюков.

Ачимовские залежи Уренгойского месторождения сосредоточены в пределах шести эксплуатационных участков.

В 2008 году участок 1А ачимовских залежей месторождения был введен в опытно-промышленную эксплуатацию (в 2011 году начался промышленный этап). В 2009 году «Газпром» приступил к самостоятельной добыче газа на участке 2А. В 2021 году началась добыча газа и газового конденсата на участках 4А и 5А.

Управление информации ПАО «Газпром» ■

ИСПЫТАНИЯ ВНУШАЮТ НАДЕЖДУ

Специалисты ООО «Газпром подземремонт Уренгой» оценили работу отечественного оборудования, предназначенного для проведения гидроразрыва пласта.

На газоконденсатной эксплуатационной скважине Уренгойского нефтегазоконденсатного месторождения 10 июня был успешно проведен гидроразрыв пласта (ГРП) с использованием отечественного флота. Операция по проведению ГРП стала завершающим этапом совместной работы компаний Группы «Газпром», научно-исследовательских институтов и предприятий-изготовителей по проведению серий испытаний опытного образца в рамках импортозамещения производственного оборудования.

В мероприятии приняли участие представители ПАО «Газпром», ООО «Газпром добыча Уренгой», ООО «Газпром ВНИИГАЗ», ООО «Газпром подземремонт Уренгой», ООО «РусГазБурение», АО «Корпорация «МИТ», АО ФНПЦ «Титан Баррикады», ЗАО СП «МеКаМиннефть». Испытания агрегатов флота ГРП в техническом и конструктивном исполнении проведены согласно «Программе и методикам полевых испытаний опытного образца флота ГРП на фонде скважин ООО «Газпром добыча Уренгой».

Главный инженер ООО «Газпром подземремонт Уренгой» Владимир Загорнов, принимавший участие в мероприятии, отметил, что испытания стали важным этапом создания отечественного оборудования, в котором заинтересованы представители сервисных компаний: «Мы смогли ознакомиться со всем комплексом оборудования перед началом работы и непосредственно во время проведения операции по ГРП, когда отслеживались все технологические этапы. Операция проведена успешно. Получен приток, скважина демонстрирует динамику выхода на заданные параметры добычи. Работа оборудования внушает надежду на то, что у нас появится современное отечественное оборудование для проведения гидроразрыва пласта. Очень важно теперь наладить его серийное производство, масштабировать этот комплекс».

Полевые испытания комплекса гидроразрыва пласта позволили подтвердить соответствие технических характеристик эксплуатационным требованиям в реальных условиях.

Вячеслав КАЛИНИН ■



На Уренгойском нефтегазоконденсатном месторождении успешно проведен гидроразрыв пласта с использованием отечественного оборудования.



КУЛЬТУРА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Культура производственной безопасности тесно связана с понятием комплексная безопасность на производстве. Его основные составляющие - безопасные условия труда, естественное безопасное поведение работников, ответственное лидерство руководителя.

На производственных объектах ООО «Газпром подземремонт Уренгой» в период 24 июня - 24 июля 2024 года будет проведен аудит состояния культуры производственной безопасности (КПБ).

Цель проведения масштабного исследования - развитие личной приверженности руководителей к значимости использования проактивных инструментов управления культурой производственной безопасности на объектах производства работ по ремонту скважин, - говорит заместитель главного инженера по охране труда и промышленной безопасности Антон Обидов.

В настоящий момент проведено совещание с участием руководства администрации и филиалов Общества. Утвержден график проведения аудитов КПБ на объектах освоения, испытания, реконструкции и капитального ремонта скважин ООО «Газпром подземремонт Уренгой».

Проведение аудита организовано силами кафедры «Промышленная безопасность и охрана окружающей среды» РГУ нефти и газа имени И.М. Губкина.

В ходе проведения аудита КПБ будут реализованы: онлайн опрос персонала по двадцати компонентам культуры производственной безопасности в администрации и четырех филиалах Общества; проверка документов, регламентирующих деятельность Общества в области производственной безопасности, а также индивидуальное интервьюирование персонала при очном аудите.

Для оценки уровня КПБ были выделены двадцать компонентов, среди них мотивация, оценка риска, управление рисками, оценка эффективности службы ОТ и ПБ, прозрачность, информационная доступность, информирование о нарушениях и другие.

Встречать аудиторов готовятся администрация Общества в Санкт-Петербурге, филиал Приволжское УИРС (г. Оренбург и г. Астрахань), филиал Восточно-Сибирское УИРС (г. Иркутск), филиал Уренгойское УИРС (г. Новый Уренгой).

Все этапы проведения аудита КПБ и разработка плана мероприятий по совершенствованию КПБ/дорожной карты для



управления системой развития производственной безопасностью на производственных объектах ООО «Газпром подземремонт Уренгой» на 2025-2027гг. находятся под личным контролем генерального директора Общества Алексея Дерягина.

Ольга АКИМОВА

ДЕНЬ ЭКОЛОГА

НА СТРАЖЕ ПРИРОДЫ

5 июня экологи России отмечают свой профессиональный праздник, установленный Указом Президента РФ № 933 от 21 июля 2007 года «О Дне эколога». Кроме того, в этот день отмечается Всемирный день окружающей среды.

Сейчас во всем мире модно использовать приставку «эко». Мы видим ее на ценниках и в рекламе продуктов, часто прибавляется приставка «эко», строители обещают жилье по экологическим и из экоматериалов в экологических чистых районах. Приставку «эко» применяют к проводимым мероприятиям, даже если они не имеют отношения к экологии. Что это - дань моде или реальное желание внести свой вклад в защиту окружающей среды?

На самом деле, проблема лежит намного глубже. Человек может экономить электроэнергию и воду дома, участвовать в акциях, конкурсах, мероприятиях с приставкой «эко» в обычной жизни и считать себя «экологичным», но при этом на рабочем месте не задумывается о вреде, наносимом природе в процессе своей производственной деятельности. А ведь наибольший вклад в загрязнение окружающей среды вносит именно деятельность предприятий. И важную роль в этой деятельности играет именно человек.

Необходимо понимать, что экология начинается с каждого отдельного человека на предприятии, с его осознанного подхода к рациональному потреблению природных ресурсов и соблюдению требований природоохранного законодательства РФ.

Несоблюдение норм и правил по обеспечению экологической безопасности на предприятии ведет не только к загрязнению окружающей среды и нарушению целостности природного мира, но и к немалым штрафным санкциям как со стороны государственных органов, так и Заказчиков.

В настоящий момент на балансе Уренгойского УИРС шесть объектов, поставленных на учет в реестре Северо-Уральского межрегионального управления Росприроднадзора и оказывающих негативное воздействие на окружающую среду. Один из

объектов - база производственного обеспечения № 1, относится ко II категории объектов, оказывающих умеренное негативное воздействие на окружающую среду, остальные объекты относятся к III категории - оказывают незначительное негативное воздействие.

Проводятся природоохранные мероприятия, контроль деятельности в области экологической безопасности, ведется учет выбросов и образующихся отходов на объектах на месторождениях Ямало-Ненецкого автономного округа - на собственных объектах Заказчиков, где осуществляются ремонтные работы бригадами капитального ремонта скважин Уренгойского УИРС.

В филиале постоянно ведется работа по заключению договоров по обращению с отходами производства и потребления со сторонними специализированными организациями и передаче отходов по ним, проводится обучение работников филиала в области охраны окружающей среды и экологической безопасности, соблюдаются требования к накоплению отходов и недопущению сроков накопления, проводится производственный экологический контроль.

Природа Крайнего севера хрупка, длительные зимы и короткий теплый период не дают возможности ей восстановиться в полном объеме, любые загрязнения наносят непоправимый вред. И с учетом этой специфики Уренгойским УИРС проводятся мероприятия по охране окружающей среды, направленные не только на снижение негативного воздействия производственных процессов и хозяйственной деятельности на природу, но и на обеспечение экологической безопасности при проведении ремонтных работ, и на минимизацию ущерба, наносимого природе. Подтверждением тому является практически отсутствие актов с нарушениями по результатам ежемесячных плановых проверок своих объектов со стороны Заказчиков в области охраны окружающей среды, на которых проводит ремонтные работы филиал Уренгойское УИРС.

Сохранение окружающей среды - наш общий приоритет и требует совместных действий, единого убеждения.



В 2023 году Уренгойский филиал занял II место в конкурсе «ЭКО-ЛИДЕР» среди групп вспомогательных услуг за лучшую организацию и оснащение вахтовых жилых городков и производственных объектов в части охраны окружающей среды, проводимой ООО «Газпромнефть - Заполярье».

Сохранение окружающей среды в наших руках. И в дальнейшем выполнение производственной программы должно быть неразрывно связано с учетом принципов рационального использования природных ресурсов и минимизации загрязнения окружающей среды. Приоритет безопасности окружающей среды должен прочно войти в нашу повседневную деятельность.

И в этот день хочется поздравить своих коллег-экологов с профессиональным праздником и пожелать успехов в реализации всех намеченных планов, новых идей и успехов!

Динара НАЗАРОВА,
ведущий инженер по ООС (эколог)
Уренгойского УИРС

ПЛОДОТВОРНОЕ УЧАСТИЕ В V АРКТИЧЕСКОЙ НАУЧНО- ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Благодарность за участие в V Арктической научно-практической конференции молодого специалиста ООО «Газпром подземремонт Уренгой» пришла от руководства ООО «Газпром добыча Ямбург».

С 15 по 17 мая в Новом Уренгое прошла V Арктическая совместная научно-практическая конференция ООО «Газпром добыча Уренгой» и ООО «Газпром добыча Ямбург» имени Баязетдина Ахметшина. В этом году она была приурочена к 55-летию со дня открытия Ямбургского нефтегазоконденсатного месторождения и 40-летию со дня образования ООО «Газпром добыча Ямбург».

В конференции приняли участие молодые работники из 21 дочернего общества ПАО «Газпром», а также студенты опорных вузов и учащиеся «Газпром-классов». В повестке дня - обсуждение перспективных инновационных решений нефтегазовой отрасли, экологии и охраны окружающей среды, безопасности труда, управления человеческими ресурсами. Всего в семи секциях было заслушано 75 докладов.

Наш коллега, инженер производственно-го отдела Уренгойского УИРС Михаил Вовк, принял участие в конференции. Он выступил с докладом «Анализ НПВ и методы минимизации простоев бригад КРС» в секции «Геология и разработка месторождений».

«Благодарю за содействие в организации участия в конференции М.И. Вовка, а также за поддержку и развитие научно-практической деятельности молодых работников нефтегазовой отрасли в целом» - написано в благодарственном письме.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ!

За продолжительную безупречную работу и в связи с профессиональным праздником Днём эколога и охраны окружающей среды ведущий инженер по ООС (эколог) Уренгойского УИРС Динара Ринаговна Назарова награждена Почетной грамотой Администрации города Новый Уренгой.

Динара Назарова работает в ООО «Газпром подземремонт Уренгой» 12 лет. А общий стаж работы экологом - более 18 лет. Она единственный эколог большого Уренгойского филиала.



СОТРУДНИКИ ООО «ГАЗПРОМ ПОДЗЕМРЕМОНТ УРЕНГОЙ» ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ РОССИИ ПОХОДОМ ПО КРУГОБАЙКАЛЬСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ

День России, 12 июня, работники ООО «Газпром подземремонт Уренгой» отмечали во всех городах деятельности компании, но самым захватывающим оказался этот праздничный день для сотрудников Восточно-Сибирского филиала, которые совершили поход на озеро Байкал по трассе Кругобайкальской железной дороги.

В поход отправились утром, от офиса Восточно-Сибирского филиала, который расположен в городе Иркутске, на улице Валентины Терешковой, 36. В поход отправили 29 работников и членов семей сотрудников филиала. Кроме работников ООО «Газпром подземремонт Уренгой» в путешествии участвовали и их коллеги из предприятий, с которыми совместно реализуется проект по разработке Ковыктинско-го газоконденсатного месторождения – ООО «РусГазБурение» и филиала «Оренбург бурение-Восточная Сибирь» ООО «Газпром бурение», а это еще около 70 человек. В итоге получился не просто поход по живописным местам, но и знакомство с коллегами, многих из которых знали только по телефонным переговорам и переписке. Кроме того, именно походом по родным местам решено было отметить государственный праздник – День России.

Автобусами путешественники доехали до поселка Ангасолка в Слюдянском районе Иркутской области, а оттуда совершили семикилометровый переход до станции Старая Ангасолка Кругобайкальской железной дороги. Переход оказался интересным: группа шла по тропе сначала через лес, а потом и вдоль побережья озера Байкал.

После перехода всех участников похода ждал обед на берегу Байкала, а потом новый маршрут. Теперь путешествие продолжалось уже по объектам Кругобайкальской железной дороги. Группа шла порой прямо по шпалам, преодолевая возвышенности, мосты, акведуки. С большим интересом путешественники заходили в тоннели, которых много на трассе Кругобайкальской железной дороги.

Конечной точкой многокилометрового перехода стал рабочий поселок Култук, который расположен на берегу Байкала.



Именно сюда благополучно добрались все путешественники после утомительного, но такого яркого и запоминающегося похода.

Заключительным этапом похода стало фотографирование на берегу Байкала, когда путешественники развернули специально взятые с собой флаги предприятий, а также флаг Российской Федерации.

По словам руководителя проекта Восточно-Сибирского филиала ООО «Газпром подземремонт Уренгой» Владислава Петрушина, такое творческое тематическое путешествие работники подразделения компании в Иркутске совершили впервые: «Мы не так давно собрались вместе, филиал организован в Иркутске в 2023 году, нам нужны командообразующие мероприятия – мы их проводим, но такое было впервые. Всем очень понравилось. Погода была замечательная – тепло и солнечно. С нами были супруги, дети, наши коллеги из других предприятий. Мы шли и общались, пели песни, фотографировались, наслаждались видами Байкала, наблюдали птиц. Время пролетело мгновенно. Хорошо мы отметили День России!».

В общей сложности поход по живописным местам Кругобайкальской железной дороги продлился около семи часов. Вечером этого же дня все путешественники благополучно вернулись домой в Иркутск.

Вячеслав КАЛИНИН



ИНТЕЛЛЕКТ

К ПОБЕДАМ В ИГРЕ И В ЖИЗНИ

Команда ООО «Газпром подземремонт Уренгой» приняла участие в первой в этом году игре Открытого чемпионата ООО «Газпром переработка» по интеллектуальным играм.

Чемпионат проводится ежегодно при участии Международного клуба «60 секунд».

Игры отборочного тура – Летний кубок и Осенний кубок – проводятся в Санкт-Петербурге, Астрахани, Новом Уренгое, Оренбурге, Сургуте, Ноябрьске и Сосногорске. На финал Чемпионата команды, набравшие наибольшее количество баллов, приезжают в Северную столицу.

Ежегодно только в Санкт-Петербурге собираются более тридцати команд из всех «газпромовских» дочек, работающих в регионе. В общем же во всех регионах от Астрахани до Ямала за игровые столы садятся более 70 команд.

– Субботний солнечный день, все люди едут на пляж, едут в лес, а вы собираетесь вместе, чтобы отвечать на вопросы, – приветствовал

участников турнира председатель профсоюзной организации ООО «Газпром переработка» Сергей Васин. – И благодаря вашей увлеченности, вашему участию наш интеллектуальный чемпионат становится всё более известным.

Участникам чемпионата в трех раундах надо ответить на вопросы «матрицы» и трёх игровых туров – всего 66 вопросов.

Команда «Аргентина» ООО «Газпром подземремонт Уренгой» по итогам первой игры находится в середине турнирной таблицы. Для ведущего специалиста отдела организации основного производства администрации Любови Пыхаловой это первая игра в качестве капитана команды. Пожелаем «Аргентине» успеха!

Ольга АКИМОВА



НОВЫЙ СЕРВИС ДЛЯ АМБИЦИОЗНЫХ ЗАДАЧ

Обновляйте приложение ГИД (ЛИК для iOS) и используйте новое пространство целей и задач – сервис «Цели». С ним можно не только быстрее осуществить запланированное, но и мотивировать коллег на подвиги. Вместе можно преодолеть все!

В сервисе «Цели» есть задачи для всех и для себя.

Для всех:

- **Квесты.** Создавайте ограниченные по задачам и времени (до 1 задачи в 1 сутки) задания и приглашайте коллег.
- **Задачи.** Пишите списки задач коллегам: например, если вы руководитель или наставник, назначайте задания на неделю своим подопечным.

Для себя:

- **Трекер привычек.** Формировать полезные привычки проще, когда есть

удобный инструмент проверки. Назначайте срок (от 21 дня) и вводите в жизнь новую традицию.

- **Чек-листы.** Ставьте перед собой амбициозные цели, выходящие за повседневные рамки. Используйте шаблоны ГИД, чтобы изучить новое (например, посмотреть классику советского и российского кинематографа) или выполнить большой план (повысить уровень английского на один уровень).
- **Напоминания.** Работайте без лишних волнений, что вы забудете что-то важное. Ставьте напоминания в ГИД и получайте уведомления точно в срок.
- **Задачи.** Создавайте списки дел на каждый день: так вы точно сможете планировать свою нагрузку и будете держать под рукой все задачи.

Достигайте целей в ГИД!

САМЫЙ ДОЛГИЙ ДЕНЬ В ГОДУ

В ночь на 22 июня нацистская Германия вероломно напала на Советский Союз. Так началась Великая Отечественная война, унесшая жизни более 26 миллионов советских граждан, героически защищавших нашу страну.

мы залечили, но рубцы от них останутся навсегда. Забыть эту кровавую страницу нашей истории равносильно самоубийству, ведь без прошлого у нас не будет и будущего.

В ночь с 21 июня на 22 июня композиция из свечей вновь зажглась в самом центре Санкт-Петербурга — на Дворцовой площади, в рамках памятной акции «Свеча памяти». Огненная картина была посвящена 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Композицию составили звезда, число «80» и изображение Петропавловской крепости. На мероприятии побывала и делегация ООО «Газпром подземремонт Уренгой»

В рамках акции состоялся большой концерт с творческими вокальными и танцевальными номерами, а также выступление симфонического оркестра. Завершилось мероприятие, посвященное Дню памяти и скорби, в 4 утра.

Если бы не тот великий подвиг, который совершили наши деды, прадеды, а для кого-то уже и прапрадеды, то не было бы сейчас ни России, ни большинства из нас. Великая Отечественная война - самая крупная трагедия в истории нашей страны. Нет в России такого человека, которого не коснулась бы эта война - похоронки были чуть ли не в каждой семье. Меньше чем за четыре года было истреблено по сути целое поколение. Вчерашние школьники шли на фронт и отдавали жизни, чтобы защитить своих родных и близких. Те миллионы, что не вернулись с поля брани, подарили нам будущее.

Раны, которые были нанесены нашей стране немецкими захватчиками,

Вячеслав КАЛИНИН

НАШИ УВЛЕЧЕНИЯ

ПРОЕКТ «ТАЙНЫ МАНГАЗЕИ» ПОЛУЧИЛ ГЕОГРАФИЧЕСКОГО «ОСКАРА»

30 мая в Московском международном доме музыки проект «Тайны Мангазеи» стал обладателем престижной международной премии «Хрустальный компас», которую неофициально называют географическим «Оскаром».

Мероприятия, совместно реализуемые региональным отделением «Русского географического общества» в Ямало-Ненецком автономном округе и компанией «Газпром добыча Ямбург» с 2018 года, победили в номинации «Лучший социально-информационный проект по сохранению природного и историко-культурного наследия». В проекте принимали участие и работники ООО «Газпром подземремонт Уренгой».

В рамках проекта энтузиасты поставили своей целью ввести в современный контекст историю первого заполярного города Сибири – «златокопящей Мангазеи». Они не только совершили три экспедиции «из Мангазеи в Новую Мангазею», в том числе на точной копии поморского карбаса, преодолев путь длиной более пятисот километров (150 из которых – против течения) на веслах, парусе,

шестах и бечевой по волоку, которым ходили землепроходцы 17 века, но и создали два документальных фильма, организовали несколько фотовыставок.

А еще читали лекции в учебных заведениях, издали красочную книгу с историей Мангазеи с описанием своих экспедиций, участвовали во множестве других активностей с целью вспомнить историю русской Арктики, рассказать жителям России о красоте и уникальности природы Крайнего Севера, популяризовать наиболее интересные географические, природные и туристические объекты округа. Проект «Тайны Мангазеи» не впервые получает широкое признание, в 2020 году документальный фильм «Волок Ерофея Хабарова», рассказывающий о второй экспедиции, стал победителем международного фестиваля горных и приключенческих фильмов «Вертикаль» в номинации «Телепередачи».

«Тайны Мангазеи» на этом не заканчиваются. В ближайшее время состоится премьера фильма о третьей экспедиции в рамках проекта.

Вячеслав КАЛИНИН



В ЛЮБОМ МЕСТЕ ВЕСЕЛЕЕ ВМЕСТЕ



День защиты детей в этом году пришелся на субботу. И в дружном коллективе ООО «Газпром подземремонт Уренгой» не забыли традицию отмечать этот праздник большой компанией.

Когда вместе и дружно – то любой семейный поход станет приключением. Ведь не так важно – куда, а важно – с кем.

Профсоюзный комитет организовал для работников администрации и УТТиСТ выезд на рыбалку, а для работников Уренгойского УИРС и их семей – поход в парк виртуальных миров.

На VR-аттракционах в Новом Уренгое резвились и взрослые и дети. Эти увлекательные игры настолько захватывающие, что не замечаешь, как летит время. И разыгравшийся аппетит все вместе отправились утолять в кафе.

– Получилось отличное завершение учебного года, настоящий праздник детства и для школьников, и для родителей, – делится впечатлениями заместитель начальника производственного отдела Уренгойского УИРС Наталья Харитоненко. – Как увлекательно шла игра, как друг друга поддерживали и старались помочь – это всё по-настоящему сплачивает семьи.

Рыбалка на озере Кипень в Ленинградской области тоже удалась. Кроме азартного закидывания удочек была возможность играть в волейбол и настольные игры, рисовать, купаться.

– Спасибо всем за прекрасный день и отдых! Было классно и душевно, – говорит заместитель начальника сметно-договорного отдела Администрации Лилия Федосеева. – **Профсоюзу огромное спасибо!!!**

Вместе в виртуальность или на рыбалку, в веревочный парк или за грибами, в музей или на концерт – для коллектива ООО «Газпром подземремонт Уренгой» ценны традиции, важна возможность организовать и провести выходной день вместе с семьей и коллегами.

Ольга АКИМОВА



СПОРТ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

ГОРЫ – ЛЮБОВЬ МОЯ

"Зачем идёте в гору вы?" – задавался вопросом Владимир Высоцкий. В горные походы я начал ходить больше 10 лет назад. Каждый мой отпуск – это новое восхождение. В 2023-2024 годах за моими плечами четыре восхождения – скала Мамбет (Гафурийский район), Большой и Малый Аваляк (Белорецкий район), Инзерские зубчатки (Белорецкий район республики Башкортостан). Про последнее – то я и расскажу поподробней.

В походе каждый день на счету: первый день – дорога до места лагеря, второй – восхождение, третий – обратная дорога домой.

Первый день. Несмотря на 4 часа дороги, время проходит незаметно, ведь ребята давно не виделись и спешат обменяться новостями. Новенькие туристы увлеченно слушают истории о предыдущих походах. Ну а кто-то просто спит, набираясь сил перед приключениями.

И вот мы добрались до лагеря. В этот раз выбор пал на турбазу "Зелёный мыс" поселка Тирлянский. Шум-гам, разбор рюкзаков, изучение двухэтажного дома, кто-то убежал во двор на качели, кто-то пошёл на осмотр бани и раскладку банных веников. Вот уже весёлая компания с удовольствием уплетает обед, приготовленный заботливой хозяйкой турбазы тетей Леной. Чаепитие с мёдом и вареньем. Кто-то пошёл вздремнуть, ну а кто-то поехал на экскурсию по посёлку.

"Да что там смотреть" – подумаете вы. Ведь в посёлке проживает всего 4000 человек и с первого взгляда он ничем особым не примечателен (не считая горы). И вот тут я вас снова удивлю: в этом посёлке расположены "обворожительные развалины" (выражаясь словами главного героя фильма "Отель Гранд Будапешт") Тирлянского молотового завода, работающего в период 1804-1994 годы, и так трагично закончившего свою производственную деятельность из-за затопления от прорвавшейся плотины. Только представьте, почти 200 лет работал завод! Из всех зданий сохранились только руины от двух: здания заводоуправления и здания кузнечного цеха. Но тем не менее их архитектура завораживает: окна высотой в 3 метра, замысловатые кирпичные балюстрады, башенки. И кажется, даже слышится шум производственного процесса.

Также в посёлке есть особый памятник: огромное колесо-привод, вращавшее прокатные станы. Его диаметр 12 метров, вес

– около 100 тонн. Здания цеха, в котором оно находилось, уже нет, а колесо осталось – как памятник заводу.

Второй день. Самый главный. Сегодня предстоит восхождение. Заброска (специально адаптированный транспорт) ждёт нас к 9 утра, чтобы отвезти от лагеря к подножию горы.

А путь меж тем предстоит неблизкий. Зато – какие вокруг пейзажи! Величественные сосны раскинули свои могучие кроны тут и там, образуя ароматный смолистый купол. Вдоволь насладившись красотами дороги, мы прибыли к месту восхождения.

Для "согреву" разлит из термоса чай, вприкуску с губадьей. Губадья – национальный башкирский пирог с рисом, творогом и сухофруктами.

Впереди всех идёт наш главный "проводник" в мир горного туризма – Рамиль Хамитов. В туризме он больше 20 лет, знает все закоулки уральских гор, рек и пещер, с ним – как за каменной стеной! Или горой?! Следом идут самые шустрые и любопытные, слушают его истории о горных приключениях. Сегодня в планах забраться на четыре пика инзерских зубчаток, а также посетить знаменитое место привала – "Скальный цирк" или "Зубы Шурале". Такие названия появились в народе из-за формы этого живописного места, напоминающего полукруглой площадкой в низине, огороженной выступающими каменистыми грядками, цирковую арену.

Но вот мы у конечной точки нашего восхождения – "Скального цирка".

Уставшие, голодные и очень счастливые возвращаемся к заброске. Пять часов пронесли на одном дыхании. И только начинающие ныть мышцы ног напоминают о непростых горных приключениях.

В лагере нас уже по доброй традиции ждёт горячий сытный ужин и баня. Смех и танцы не прекращаются до самого утра! Сколько же сил даёт общение с природой и



чистый горный воздух, остаётся только диву даваться!

Третий день начинается у всех поразному. Кто-то в предвкушении домашних дел встал пораньше и уже в 7 утра поехал обратно в город. Кто-то же еле проснулся в 12 часов.

Приятно начать свой день в неторопливой неге. Пройтись по двору с кружкой душистого кофе, ещё раз насладиться сосновым лесом, вдохнуть опьяняющие смолистые ароматы, покачаться на качелях. В час дня и мы отъезжаем обратно в город.

Прощай, "Зелёный мыс"! А точнее – до свидания. Через полгода, год, пять – не знаю когда точно, но знаю, что вернуться сюда снова!

Эпилог. Для кого-то отдых – это море. Для кого-то – покой и возможность наконец-то отоспаться. Для кого-то – открытие новых неизвестных стран. А для меня лучший отдых – это горы с веселой компанией.

До встречи в горах!

Руслан АНДРИЯНОВ, инженер-энергетик Отдела главного энергетика, Уренгойское УИРС.